

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе над диссертационным исследованием Мусиной Альфиры Абатымовны по теме «Формирование метапредметных результатов обучения на уровне начального общего образования с использованием социального сервиса», представленным на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Альфира Абатымовна Мусина в 1989 г. окончила Пермский государственный педагогический институт по специальности «Педагогика и методика начального обучения». По окончании вуза ей была присуждена квалификация «Учитель начальных классов».

Профессиональная деятельность А.А. Мусиной началась с 1989 г. в «СОШ №81» г. Перми в должности учителя начальных классов. В настоящее время соискатель работает в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Гимназия 33» г. Перми.

С 23.12.2010 г. по 23.12.2014 г. обучалась в аспирантуре по заочной форме на кафедре информатики и вычислительной техники ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Работа над диссертационным исследованием продолжалась в течение последних восьми лет. В процессе работы над диссертацией соискателем был произведен анализ психолого-педагогической, специальной и нормативной литературы, выявлена проблема поиска результативных решений по формированию метапредметных результатов обучения на уровне начального общего образования, осуществлен подход к ее решению. При этом А.А. Мусина продемонстрировала самостоятельность, настойчивость, дисциплинированность, организованность и творческий подход к решению выявленной проблемы.

Исследовательская активность соискателя проявлялась и при осуществлении опытно-экспериментальной деятельности. Практические

разработки А.А. Мусиной используются педагогами образовательных учреждений города и края.

Основные положения диссертации представлены в 14 публикациях (7 из которых опубликованы в изданиях ВАК МОиН РФ), обсуждались на международных, всероссийских и региональных конференциях, научной сессии «Парад научных педагогических школ» (г. Пермь, 2013), Всероссийском Симпозиуме молодых ученых (С-Петербург, 2017), заседаниях кафедры информатики и вычислительной техники Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета, на научно-методических семинарах ОмГПУ (апрель, ноябрь 2017 г.). Результаты исследования внедрены в учебный процесс образовательных учреждений.

За время выполнения диссертационной работы А.А. Мусина проявила себя как грамотный исследователь в области общей педагогики.

Считаю, что диссертационное исследование Альфиры Абатымовны Мусиной по теме «Формирование метапредметных результатов обучения на уровне начального общего образования с использованием социального сервиса» является законченным. Выполненная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Мусина Альфира Абатымовна достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой информатики и вычислительной техники ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»

Шестаков Александр Петрович

Адрес:

614990, Россия, Пермь,

ул. Сибирская, 24.

Телефон: +7(342) 238-63-25

e-mail: shestakov@pspu.ru

11 апреля 2018 года